

## **Некоторые его особенности для работающих в органах местного самоуправления**

В стаж службы в органах местного самоуправления засчитываются периоды работы на должностях, на которые распространяется действие Закона Украины «О службе в органах местного самоуправления», и на должностях, стаж работы на которых засчитывается в стаж госслужбы.

Таким образом, для должностных лиц органов местного самоуправления, имеющих стаж службы в органах местного самоуправления или госслужбы не менее 10 лет, пенсионное обеспечение осуществляется в порядке, определенном законодательством о госслужбе (на условиях, предусмотренных ст. 37 Закона Украины «О государственной службе»).

Тем, кто работал на выборных должностях в органах местного самоуправления 8 лет и больше, или в течение двух и более созывов (начиная с созыва 1990 года), и при наличии страхового стажа, необходимого для назначения пенсии по возрасту в минимальном размере, пенсия назначается согласно этому закону независимо от того, где они работали перед ее назначением.

В указанных случаях пенсия исчисляется в порядке, предусмотренном для госслужащих, из сумм зарплаты, на которые начисляется сбор на обязательное государственное пенсионное страхование, по последней выборной должности на день назначения пенсии.

С января этого года пенсия госслужащим назначается в размере 60% от суммы их зарплаты, из которой был уплачен единый взнос на общеобязательное государственное социальное страхование, а до 1 января 2011 года – страховые взносы на общеобязательное государственное пенсионное страхование.

До достижения 62 лет право на пенсию по возрасту имеют госслужащие - мужчины 1955 года рождения и старше после достижения ими такого возраста:

60 лет – которые родились по 31 декабря 1952 года;

60 лет 6 месяцев – которые родились в период с 1 января по 31 декабря 1953 года;

61 год – которые родились в период с 1 января по 31 декабря 1954 года;

61 год 6 месяцев – которые родились в период с 1 января по 31 декабря 1955 года.

Порядок определения зарплаты при исчислении пенсий госслужащим, а также должностным лицам органов местного самоуправления определен постановлением КМУ от 31.05.2000 г. № 865 «О некоторых вопросах усовершенствования определения размеров заработка для исчисления пенсии». Согласно ему, должностной оклад, надбавки за ранг и за выслугу лет при назначении пенсии в порядке и на условиях, предусмотренных Законом Украины «О государственной службе», учитываются в размерах, установленных на день назначения пенсии.

Размер других выплат, которые включаются в заработок для исчисления пенсии согласно Закону Украины «О государственной службе», определяется за любые 60 календарных месяцев такой работы подряд перед обращением за назначением пенсии независимо от перерывов в течение этого периода.

Среднемесячная сумма указанных выплат за 60 календарных месяцев определяется путем деления общей суммы этих выплат на 60.

### Пример

Гражданин Н. в апреле 2014 года достиг 50 лет, является участником ликвидации последствий аварии на ЧАЭС категории 2, принимал участие в ликвидационных работах в мае 1986-го. Имеет 8 лет работы на выборных должностях. Учитывая требования ст. 37 Закона Украины «О государственной службе», пенсия ему как должностному лицу органа местного самоуправления (при соблюдении требований, предусмотренных ст. 21 Закона Украины «О службе в органах местного самоуправления») будет назначена по достижении 62-летнего возраста. В 50 лет в случае представления документов, подтверждающих работу в зоне отчуждения, и перерегистрированного удостоверения участника ликвидации последствий аварии на ЧАЭС ему может быть назначена пенсия согласно Закону Украины «Об общеобязательном государственном пенсионном страховании».

Лещева Е.Ф. -

Заместитель начальника Управления ПФУ

в г. Измаиле и Измаильском районе